PROTOCOLO SANITARIO – COVID 19

Empresa:

Dirección:

CUIT:

Actividad Principal: Comercio Minorista de productos alimenticios.

1.- PREPARACION DEL PERSONAL: el personal desde el inicio de la cuarentena ha sido instruido sobre las medidas preventivas a tomar y sobre el uso de los materiales de protección personal.

2.- RECOMENDACIONES PREVENTIVAS GENERALES

a.- Lavarse las manos sacando los anillos, pulseras y otros accesorios, con abundante agua y jabón periódicamente, especialmente después de utilizar instalaciones sanitarias y de manipular basura.

b.- Limpiar las superficies de contacto en forma regular. 

c.- Al momento de toser o estornudar deberá cubrirse con el pliegue del codo. 

d.- Evitar tocarse los ojos, nariz y boca. 

e.- Guardar distanciamiento entre las personas de como mínimo 2 metros.

f.- No se puede compartir mate ni infusiones de ningún tipo.

g.- Ingresar al baño de una persona por vez con higiene de manos al salir.

3.- RECOMENDACIONES DE LIMPIEZA Y DESINFECCION: 

a.- Limpieza con desinfectantes de pisos, baños y espacios de atención al público (mostradores, etc.)

b.-Se proveerá de alcohol en gel ó alcohol diluido tanto para el personal como para clientes, quienes deberán rociar sus manos al ingresar al negocio.-

c.- Desinfección permanente de manijas de puertas, teclados con alcohol y/o lavandina.-

d.- Mantener la mayor ventilación posible de los ambientes.

e.- Evitar las aglomeraciones dentro de los locales e indicar a quienes esperan fuera del mismo que mantengan el distanciamiento mínimo.

4.- RECOMENDACIONES PARTICULARES AL PERSONAL:

a.- Lavarse las manos frecuentemente y rociarlas con alcohol diluido

b.- Usar protector de cara, barbijo y/o tapabocas.

c.- Evitar en todo momento cualquier tipo de contacto físico. 

d.- Mantenerse a la mayor distancia posible, no menor de 2 metros.

e.- No realizar saludo con contacto de mano o físico.

f.- No compartir elementos de uso personal y no compartir mate ni infusiones. 

g.- Deberán avisar inmediatamente en el caso de haber estado en contacto con personas provenientes de zonas de riesgo.-

h.- Limpiar periódicamente en cada turno los puntos de contacto de los clientes (mostrador, caja, etc).

i.- Usar protectores faciales especialmente en las cajas de cobro que aseguren la protección. 
j.- Al regreso a su casa se retirará el calzado procediendo a su desinfección, se cambiará la ropa disponiéndola y pasará al baño a ducharse. Recién después de su baño podrá saludar sin inconvenientes a su familia.
5.- RECOMENDACIONES PARTICULARES POR RUBRO:
Farmacia:

a.- Se dispondrá en la entrada de un rociador con alcohol diluido ó alcohol en gel para que el cliente al entrar y salir higienice sus manos.-

b.- Se dispondrá de un espacio especial para la firma de la documentación de obras sociales y/o vacunación con un bolígrafo dedicado exclusivamente el que una vez usado deberá ser desinfectado.

Manipulación de alimentos:

a.- Asegurar la distancia entre el cliente y los productos no envasados (panificados, verduras, frutas, carnes, fiambres, etc.) los que serán manipulados por el personal con los debidos recaudos de seguridad.

Transporte

a.- Incorpore soluciones de limpieza a base de alcohol, para cuando no pueda lavarse las manos del modo correcto. 

b.- Al menos 5 veces por día y cada vez que sea necesario: lavar las manos luego de manipular llaves, dinero, desperdicios o basura, antes y después de comer y después de ir al banco. 

c.- Antes de manipular documentación y/o dinero, ambas personas deben higienizarse las manos.-

d.- Mantener distancia física con las demás personas en estaciones de servicios, lugares de carga y en las oficinas. En las cabinas de los camiones no deben permanecer más de dos personas

e.- Realizar todos los trámites posibles vía web o telefonía móvil con el objetivo de evitar los lugares públicos. 

f.- Comunicarse con el lugar de destino previo al arribo, para verificar que se hayan adoptado las medidas pertinentes y evitar congestiones o demoras. En lo posible no deberá ingresar mercaderías en los lugares de recepción.

g.- Circular con el camión dejándolo al sol cuando sea posible y favorecer la ventilación cruzada y las ventanillas bajas, aunque la temperatura sea baja. 
h.- En espacios públicos evitar el contacto con objetos de uso común. Al usar un baño público trate de no utilizar el picaporte ni las canillas o, en caso de utilizarlos, manipularlos con el codo; puede desinfectarlo previamente con paños humedecidos para tal fin, lavándose las manos al finalizar. 
i.- Limpiar en forma permanente todo lo que manipula de usualmente como ser el volante, picaporte y aquello que se encuentre dentro de sus dos metros: vidrio y luneta, por ejemplo. Incluya en la limpieza objetos de uso propio: billetera, lapicera, superficie de tabletas, teléfonos móviles y cargadores. 
j.- Lave la ropa con jabón y agua caliente al finalizar cada jornada de trabajo y al ingresar a su casa. 
k.- No ingiera medicamentes sin consultar con un médico ó farmacéutico. Si presenta fiebre, tos, dolor de garganta o dificultad al respirar, aunque sean leves consultar inmediatamente con su médico o con el sistema de salud.
l.- Tener en la cabina de su camión los elementos de cuidado personal, alcohol en gel, jabón, gafas, barbijos, toallas y guantes descartables, una birome de uso personal y exclusivo. 
m.- contar con los elementos de limpieza de la unidad, dispersor de agua con alcohol (al 70%), bolsa para desechos. 
PROTOCOLO PARA LUGARES DE CARGA O ABASTECIMIENTO DE PRODUCTOS PARA LA DISTRIBUCION. 
a.- No bajar de la unidad, salvo en casos absolutamente necesarios. 
b.-Evitar contacto físico manteniendo la mayor distancia posible. 
c.-Las facturas, remito u hojas de ruta deberán ser proveídas al transportista en un folio, habiéndose tomado los recaudos de higiene necesarios para evitar su contaminación y asegurando la mayor distancia posible para su entrega. 
d. Las empresas deberán arbitrar los medios para que el transportista realice su actividad de carga y descarga en sus instalaciones sin bajar de la unidad. Esto implica acercarle los documentos a la cabina del camión. 
e.- Proveer acceso a baños provistos de agua potable, jabón y toallas descartables, los que serán utilizados cuando sea imprescindible.
TALLERES – LAVADEROS DE AUTOS
a.- El cliente deberá concurrir con su vehículo, dejarlo estacionado con la llave puesta e informar de esta situación y su requerimiento al tallerista/lavador.

b.- El tallerista/lavador  limpiará todo lo que manipula usualmente como ser el volante, cerradura, manijas y aquello que se encuentre dentro de su actividad rociándolo con desinfectante ó alcohol diluido 

PELUQUERÍAS, MANICURAS y AFINES

a.- Consultar a los clientes siempre su estado de su salud actual. Recuerda preguntarles si en las últimas dos semanas han presentado síntomas como por ejemplo: fatiga, fiebre, tos seca, vómitos o diarrea. De esta manera, cuidarás tanto tu salud como la del paciente.
b.- Poner a disposición de los clientes un gel antiséptico de hidro-alcohol para la higiene de manos y uñas como así también la obligatoriedad en el uso de tapabocas. Se debe tomar en consideración que el virus se transmite principalmente por las gotitas respiratorias que la persona emite cuando tiene tos debido a que estas viajan en el ambiente a una distancia que puede llegar hasta los dos metros.

d.- Mantener desinfectados tus equipos, mobiliarios e instrumentos de trabajo. Utiliza siempre material desechable como por ejemplo: guantes, batas, papel o fundas de camilla. De igual manera, asegúrate de lavar las sábanas, delantales, toallas y uniformes con productos que puedan desinfectarlos.

e.- Deberás facilitar la reserva de turnos para todos los clientes vía telefónica o por correo electrónico.
f.- Establecer horarios especiales de atención exclusivos para mayores de 65 años. 
g.- Fomentar el pago con tarjeta de débito y crédito. 
h.- No podrán atenderse más de 1 personas por turno, implementando el sistema de turno con tiempo prudencial.

i.- Toda la atención deberá realizarse en el horario establecido en el Decreto 1412/20 dispuesto por el DEM (de 08hs a 19hs, sin excepción) 

k.- El local se deberá encontrar en perfecto estado de higiene en todo momento.

AGROPECUARIOS

INDUMENTARIA - ZAPATERIA

6.- PLAN DE CONTINGENCIA 
a.- Si hay personas con algún tipo de síntoma (respiratorios o fiebre) quedarse en casa (aislamiento domiciliario), informar a su responsable directo y auto-aislarse en su domicilio durante dos semanas o hasta su completa recuperación. 
b.- Si se tienen dudas, tomarse la temperatura y si es superior a 37,5 º C quedarse en casa, abstenerse de ir al trabajo e informar a la empresa según lo definido en el punto anterior. 

d.- Ante una situación de ser caso confirmado o sospechoso (investigado) de COVID19, debe abstenerse de asistir al trabajo hasta que se confirmen resultados negativos o hasta que las autoridades sanitarias den por resuelta la infección, según el caso. 
El establecimiento debe: 
a) Disponer de los medios económicos y estratégicos suficientes para desarrollar todas las medidas de prevención recomendadas por las autoridades sanitarias. 
b) Registrar las acciones que se implementen. 
c) Aumentar la frecuencia de limpieza y desinfección de superficies potencialmente contaminadas. Las personas que hayan tenido contacto con personas que hayan viajado o con casos confirmados o probables y con síntomas, deben quedarse en su casa, aislarse del resto y avisar rápidamente los servicios de salud y al propietario/responsable del establecimiento. 
d.- Si hubiera personas que por su trabajo o por las precauciones implementadas, no tuvieron contacto estrecho con la persona enferma, posiblemente las autoridades analicen la posibilidad de la continuidad laboral.
